

母亲落水,儿子跳水营救也被冲走 消防员紧急救援,母子俩最终获救

□ 记者 朱剑 通讯员 陈慧滢 汤鹏 朱晋葶

本报讯 8月10日12时19分,缙云县东方镇东湖村长兰湖水域,一名年近七旬的老奶奶不慎落水,危急时刻,其儿子奋不顾身地跳入水中试图营救,结果也被湍急的河水卷走。

“那位老人在河边种了一些西瓜,快中午的时候,她去瓜田里干活时,河水突然就涨了起来。要不是她死命抓住一根树枝,都不知道被冲到哪里去了。”据村民周先生说,当他见到老人落水的一幕十分着急,立即就打电话通知了村干部,并报了警。

之后,老人的儿子闻讯赶到现场,见母亲被困在水中,他毫不犹豫地跳进了河中,并奋力向母亲游去。可是,水实在太急了,他很快便控制不住身体,随即被洪水卷走。

幸运的是,老人的儿子也成功抓住了一根树枝。

事发后,缙云县巡特警大队的民警和缙云消防大队的消防员第一时间赶到了现场。由于被困人员距离岸边约有50米的距离,且水流湍急,救



援人员若涉水前往营救,存在较大的危险。于是,民警和消防员经过商议,决定由四名水性较好的消防员利用冲锋舟去营救那对母子。

很快,四名消防员便携带着救援设备坐上了冲锋舟,然后拼命划桨,向被困人员靠近。大约10分钟后,冲锋舟终于抵达老奶奶被困的位置,消防员随即帮她穿上了救生衣,将其扶上了冲锋舟。

就在此时,老人的儿子也使劲向冲锋舟的位置缓慢靠近,并最终在消防员的协助下,登上了冲锋舟。

整个营救过程大约花了30分钟,事后经过确认,母子的身体并无大碍。

强降雨导致河水暴涨,缙云一男孩不慎落水被冲走 当消防员找到他时,他正死死地抓着一根毛竹

□ 记者 朱剑 通讯员 陈慧滢

本报讯 受台风“利奇马”带来的强降雨影响,缙云好溪河水暴涨。8月10日7时11分,缙云消防大队突然接到报警电话称,缙云县东渡镇兆岸村桥头,一男孩落水后被大水冲走,这会儿,男孩正死命地抓着一根毛竹,情况十分危急。

闻讯后,缙云消防大队立即调派大批救援人员赶赴现场营救。

“一开始,那孩子是一手撑着伞,一手把着龙头骑自行车的,骑到桥头位置时,他看洪水已经漫过桥面,就下车慢慢走了过去。结果,一阵大风刮过来,把他手中的雨伞吹走了,男孩不知深浅,在

追伞的过程中就被大水冲走了。我就赶紧报警了。”65岁的陈大爷目击了男孩落水的惊险一幕。

当天7时20分,消防员赶到事发水域后看到,落水男孩仍顽强地用双手抓住下游一根已经被水淹没了大半截的毛竹,但由于浪头不时向他打来,已是面色苍白的他显然有些体力不支了,随时有被冲走的可能。

见状,消防员顾不得自己的安危,立即下到岸边,深一脚浅一脚地朝男孩飞奔而去。10多分钟后,两名水性十分好的消防员下水抱住了男孩,在为他穿上救生衣后,消防员随即将其营救上岸。

消防员事后了解,落水男孩今年16岁,所幸经过检查,他除了受了些惊吓外,身体并未受伤。

消防员在缙云两所学校内营救出44名被困人员

□ 记者 朱剑 通讯员 陈慧滢 周思邑 汤鹏

本报讯 8月10日16时55分,缙云消防部门接警,当地一所工艺美校内有20余人被洪水围困。闻讯后,缙云消防大队立即调派2车、10人赶赴现场营救。

据消防员说,当他们到达现场后看到,前往缙云县老工艺美术学院的道路已被洪水淹没,漫水路面长达200余米,且水流较为湍急。于是,消防队员立即携带救援绳索、救生衣,乘坐冲锋舟前往

学校。在有惊无险地靠近学校大门后,消防员随即指引被困人员坐上冲锋舟,然后沿着围墙和行道树中间的“水路”缓缓驶向安全地带。

最终,经过消防员的不懈努力,该校的所有被困人员被安全转移。

之后,消防员又发现,附近的缙云县职业中专内也有一群人被困。经过一个多小时的努力,往返了10余趟后,两所学校中的44名被困人员全部被转移至安全区域。

市区一大伯到古城岛种菜 不料因江水暴涨被困

□ 记者 麻东君 通讯员 孙海平 王骏

本报讯 8月10日上午,市区一位大伯到古城岛上种菜,结果因江水暴涨而被困在了岛上。市水上应急救援中心闻讯后,紧急出动搜救艇前往救援。

“当时,我在值班室值班,突然对讲机里有巡逻队员称古城岛上有人被困。”众信保安公司驻南明湖中队的吴师傅告诉记者,当天,他得知消息后立即拨打了报警电话,并第一时间赶到了事发水域。

吴师傅回忆,当时通往古城岛的栈道已经完全被江水淹没,栈道上的水位大概到成人腰部。在

见到那位被困的大伯后,吴师傅和几个队员赶紧冲他大声喊叫,让他不要着急,千万不要冒险涉水。

当天上午9时34分,市水上应急救援中心接到110报警联动电话后,便迅速出动人员携带冲锋舟前往了事发水域。10分钟不到,被困的大伯便被成功转移到了防洪堤上。

事后,据被困大伯说,他之前是古城岛上的村民,虽然现在搬出来了,但原来的田地里还种着菜。当天早上,他独自前往古城岛种菜时,回头却发现栈道已经完全被淹没了,手足无措的他只好大声向对岸呼救。

青田: 转移安置人员1469人

□ 记者 黄俊剑 通讯员 林圆圆

本报讯 8月9日8时至10日14时,青田县平均雨量为71.4毫米。为应对台风,当地32个乡镇党政班子和防指成员单位班子全部到岗到位、下乡下村,对重点部位、重点区域、重点行业开展隐患再排查。截至目前,全县已完成电力设施抢修36927户,正在抢修24234户。转移安置人员1469人,其中集中安置391人。

松阳: 转移群众207人



□ 记者 蓝惊 通讯员 叶琳

本报讯 8月9日21时30分左右,在村干部的不断劝说之下,松阳县古市镇八都村黄连山自然村91岁的独居老人王陈娇最终同意转移。随后,新任驻村干部钟李斌背着老人,在其他村干部的协助下,冒雨徒步走了七八分钟,成功将老人转移到了安全地带。

据了解,为防范台风“利奇马”,松阳县、乡镇、村干部、包括网格员全部就位,将人员转移避险作为此次抗台工作的重中之重,截至10日16时30许,全县共转移群众138户207人。

云和: 转移安置人员146人

□ 记者 刘烨恒 通讯员 程鹏鹏

本报讯 防台期间,云和县所有景区、农家乐均关闭营业,相关应急人员对地质灾害隐患点、病险山塘水库、在建建筑工程、在建水利工程、交通干道、农村危旧房、旅游景点、库区船只、校舍、城市广告牌、容易引发城市内涝的沟渠和低洼地带等重点区域、重点部位,开展了全面排查和巡查。

截至8月10日20时,云和县出动电力抢修队伍5支115人次,抢修车辆17辆次,转移和安置人员146人,发出各类预警信息10万余条。